IV Binf ELETTRONICA 2° TEST FILA 1 21-11-09
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1|a) Che circuito & ?

R) COMPARATORE INVERTENTE

b) vin(t) = 5sin(2n50at ) [V] Vs = 3[V]dc
disegna ¥, Vs, calcola e disegnao\w:

Vout = - Vsat=90% ( - Vcc )=- 13,5 [V]
Vout = +Vsat=90% ( +Vcc )= +13,5 [V]

vout

se M(t) > Vs
se m(t) <Vs

vout
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a) Che circuito €?
R) SOMMATORE NON INVERTENTE

b) va(t) = 2sin( 2200t ) [V]
V, =1[V]dc

calcola e disegnayyt) , Va2, Vou (t)

R2

Vout

vout(t) = 2sin( 2200t ) * 40 / ( 40+40) * (1+ 120/30) + 1* 40/ Q440) * (1+120/30) =

= 2sin( 82000 ) * 1/2 *5 + 1*1/2*5 = 5sin( 2200 ) + 2,5[ V]

Vout max = 7,5 [V]

Voutmin = 2,5 [V]




a) Disegnare lo schema di un Amplificatore differeziale ottenuto con un A.O.

Vee=x12 [V] R=10K R=20K R=40K R=80K

Vi=-0,5[V]dc Y=+1[V]dc . determinareV gyt

disporre le 4 R e le 2 V a piacere nellglsema )

b) Modificare le R in modo da ottenereVy; (t) = A [ va(t) — Vi ]
dove : ¥(t) = 1200 sin (& 2004 ) [ mV ] Vg =-0,5[V]dc A=4
disegnare lo schema con i nuovi valori e i gfici di V5 , Vg e di Vout

c) qual & il max valore di amplificazioneA che posso imporre al circuito b) , mantenendo il
funzionamento in zona lineare ?
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b) VI
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Vout

Vout(t) =4[1,2sin (2 200d )+0,5] = 4,8 sin (22004 ) + 2 [V]

Voutmax = 6,8 [V] Voutmin =-2,8 [V]
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c) Essendo il Range picco — picco in Zona Lineare paa =+ 10,8 +-10,8[V] ,

Voutmax =Amax (1,2+0,5¥10,8[V] dacui Amax=10,8/1%6,3




Amplificatore invertente di tensione con :

|As| =26 [dB] R =10[KQ] Vcc=%12][V]

Vin(t) cosinusoidalecon Vyax =200 [mV]  f=100[Hz]
determinare Ry e scrivere espressioni dVi,(t) eV (t)

SOLUZIONE
|As | = 10%%%°= 20 R=20 R.= 200 [KQ]
Vin () =200 cos (21001) [ mV ]

Vout (t) = 4000 cos (21001) [ mV ]

BASE | la 1b 2a 2b 3a 3b 3c 4 TOT| VOTO
Pt max | 20 5 10 S 15 15 15 S 10 100 10/1D
Ptacq. | 20

Il voto in base 10 si ottiene dividendo il punteggiin base 100 per 10 e approssimando il risultatd voto o mezzo voto + vicino

(es57=55 ; 58=6)VOoto minimo : 2/ 10




